

Information gemäß Artikel 13 DSGVO hinsichtlich der Anfertigung, Verarbeitung und Veröffentlichung von Foto- und Videoaufnahmen bei Veranstaltungen Caritas Oberösterreich

Der Schutz Ihrer persönlichen Daten ist uns ein besonderes Anliegen. Ihre personenbezogenen Daten werden daher entsprechend den geltenden datenschutzrechtlichen Bestimmungen (Datenschutz-Grundverordnung, Datenschutzgesetz) verarbeitet. In dieser Mitteilung informieren wir Sie gem Art 13 DSGVO darüber, auf welcher Grundlage bzw zu welchen Zwecken Ihre Daten verarbeitet werden und welche Kriterien für die Festlegung der Speicherung gelten. Sie werden auf Ihre Rechte hingewiesen und über die Kontaktdaten der Verantwortlichen informiert.

Verarbeitungszweck

Der Zweck der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten besteht in der Anfertigung von Fotos und Videos von Veranstaltungen sowie der Veröffentlichung der Fotos und Videos auf der Website und in Social-Media-Kanälen sowie in Printmedien zur Öffentlichkeitsarbeit und Darstellung der Aktivitäten der Caritas Oberösterreich, um den Bekanntheitsgrad der Caritas Oberösterreich zu erhöhen und die Öffentlichkeit über ihre Tätigkeiten zu informieren.

Rechtsgrundlagen für die Verarbeitung iSd DSGVO sind:

- das berechtigte Interesse der Caritas Oberösterreich an ihrer Öffentlichkeitsarbeit und der Darstellung ihrer Aktivitäten gem Art 6 Abs 1 lit f DSGVO
- Ihre Einwilligung gem Art 6 Abs 1 lit a iVm Art 7 DSGVO

Gegen die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten können Sie jederzeit Widerspruch gem Art 21 DSGVO einlegen.

Beruht die Verarbeitung darüber hinaus auf Ihrer Einwilligung iSd Art 6 Abs 1 lit a DSGVO, so können alle Einwilligungen unabhängig voneinander jederzeit widerrufen werden. Ihre Daten werden – sofern keine anderweitige Rechtsgrundlage für die gegenständliche Verarbeitung vorliegt – gelöscht.

Dieser Widerruf gilt für alle künftigen, nicht jedoch für bereits erfolgte Verarbeitungen (zB Publikationen) und berührt deshalb die Rechtmäßigkeit der Verarbeitung bis zu Ihrem Widerruf nicht

Für einen Widerspruch oder einen Widerruf wenden Sie sich bitte an: datenschutz@caritas-ooe.at

Datenübermittlung an Dritte

Foto- und Videodateien gelangen ausschließlich an Abteilungen der Caritas Oberösterreich, die im Rahmen der Abwicklung der Tätigkeit die Daten notwendigerweise erhalten müssen (zB EDV, sonstige Verwaltungseinheiten, Marketing), sowie an Auftragnehmer und Auftragsverarbeiter, die bei der Verarbeitung (Anfertigung sowie Veröffentlichung) tätig sind.

Die Daten werden im Internet der Öffentlichkeit zur Verfügung gestellt, und ggf in Social-Media-Kanälen veröffentlicht. Die Daten werden weiters ggf in Printmedien veröffentlicht.

Die Daten werden nicht an Empfänger weitergegeben, die mit diesen Daten eigene Zwecke verfolgen. Bei Social-Media-Kanälen kann es jedoch sein, dass der jeweilige Social-Media-Dienst Verwertungsrechte an den veröffentlichten Daten erhält.

Ist die Beauftragung eines Auftragsverarbeiters notwendig, so werden diesem nur die für diesen konkreten Auftrag erforderlichen Daten zur Verfügung gestellt, wenn er sich vertraglich zur Einhaltung des Datenschutzes verpflichtet. Es werden keine Entscheidungsfindungen, einschließlich Profiling, die ausschließlich auf Grund einer automationsunterstützten Verarbeitung von Daten ergehen, verwendet.

Speicherdauer

Bei Wegfall des berechtigten Interesses oder im Falle ihres Widerspruchs oder Widerrufs werden die Foto- und Videodateien unverzüglich gelöscht.

Name der Verantwortlichen (DSGVO):

Katholische Kirche in Österreich Wollzeile 2 1010 Wien

Caritas Oberösterreich Kapuzinerstraße 84 4020 Linz

Kontaktdaten des Datenschutzzuständigen bei der Caritas:

Caritas Oberösterreich Datenschutz Hafnerstraße 28 4021 Linz

E-Mail: datenschutz@caritas-ooe.at

Datenschutzrechte

Als Betroffene*r der Datenverarbeitung haben Sie grundsätzlich ein Recht auf Auskunft, Berichtigung, Datenübertragbarkeit, Löschung, Widerspruch und Einschränkung. Sie haben darüber hinaus die Möglichkeit, eine Einwilligungserklärung für die Datenverarbeitung jederzeit ohne Angabe von Gründen zu widerrufen. Weiters können Sie sich über eine Ihrer Auffassung nach unzulässigen Datenverarbeitung bei der zuständigen Aufsichtsbehörde beschweren:

Österreichische Datenschutzbehörde Barichgasse 40-42 1030 Wien dsb@dsb.qv.at

2022-10-25 (dr) 1 von 1